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Magyar tanyakérdés.
Dr. Geszteiyi Nagy László inezö-

A naggyülés előtt a Magyar Gaz­
daszövetséghez beterjesztett s a szerző 
-ital idézett Csongrád Bokrospart és

gazdaság! kaMiarat igazgató könyve í gyója gazdaköri határozat egyébiránt
1-070 rn arHüUi ______ cj: . ___  • .. . ... . °közelről érdekli a csongrádi tanyai 
gazdaközönséget. E könyvben nem­
csak a tanyavilág kulturális, gazdasági, 
kozigazga ási, köz- és állategészségügyi 
és közgazdasági problémáját tárgyalja 
gyakorlati érzékkel, de idézi ama gon­
dolatokat is. melyek még a világháború

így szói: „ Az Alföld tanyavilágának
kulturális, közgazdasági és szociális 
fejlődése szempontjából legelengedhe- 
tetk-nebb és legsürgősebb követelmény, 
hogy minden 6 — 8 ezer kát. hold te­
rület közepén, ahol legalább 2—3 ezer 
lélek él, tanyai központ iétesittessék.

kitörése előtt éppen a Csongrád határá- Minden központon ott legyen tomp­
ban levő Bokrospait és gyójai gazda- j torn, iskola, népház, ingyenes nép­
körben merüllek fel a tanyai kérdések j könyvtár, szülésznő, a központ körül
megoldására.

A könyv több helyen hivatkozik 
Csongrád jelenlegi képviselője dr. 
Schandl Károly földmivelésügyi állam­
titkárnak, a tanyai közviszonyok ren­
dezése tárgyában tett, az orvoslást 
sürgető szavaira s hisszük, hogy az 
államtitkár ur iiivei és tisztelői közül 
sokan iparkodnak elolvasni e könyvet. 
A könyv 124-ik oldalán a kivaló szerző 
a követkéz két írja : „Ezzel a kérdés­
sé! különösen és elsősorban Csongrád- 
vármegye tanyai népe foglalkozott, 
valahogy ök érezték meg legelőbb azt, 
hogy ezek a törekvések igen fontos és 
komoly haladásnak lesznek a kiinduló 
pontjai. Az illusztris szerzőnek e sza­
vait a történeti igazság kedvéért kom­
mentálni kell A következő 125 olda­
lon feltüntetett Csongrád Bokrospart 
és gyójai gazdaolvasóköri határozatot 
a gyakorlati életszükséglet hozta létre. 
Előidézője volt amaz ellenszenv, me­
lyet az akkori közigazgatási tényezők,

álló, csoportosuló lakosságnak ugyan­
azon összegért álljon rendelkezésére 
orvos, állatorvos, mint a város belte­
rületén lakóknak. A központokon, le­
hetőleg az iskolákkal kapcsolatban 
Iétesittessék a helyi viszonyoknak meg­
felelő mintagazdaság, ahol a fösulyt a 
kerti gazdálkodásra fektessék, a kerti 
gazdasági terményeknek konzervekké 
való háziipari feldolgozását és piac­
képes csomagolását is elsajátíthassa a 
a közönség. Legyen ezenkívül pősta- 
ügyr.ökség, hogy a tanyai lakosságnak 
ne kelljen 20—40 km. utat tenni egy 
közönséges levél, csomag, vagy utal­
vány feladása és átvételéért, legyen 
továbbá helyben a legszükségesebb 
közigazgatási közeg. A szövetkezeti és 
háziipari akció és a munkásházak 
építése a tanyai központókra is kiter­
jesztessék“. E határozatról irta a Bok­
rospart és gyójai gazda olvasókörnek 
a Magyar Gazdaszövetség igazgaiősága, 
hogy a tanyai központok alakításához 
a helyes gondolatot megadta. A Bok-

a tanyavilág legjogosultabb törekvései- | rcspart és gyójai gazda olvasókör ez 
vei szemben is tanúsítottak. Másfelől ! 1911. márciusi határozatának elfoga- 
már a mozgolódás kezdetén ismeretes I jása és továbbfejlesztése következtében 
Forster Géza könyve, Cserhát Sándor- j fejlődött ki Csongrád tanyavilágának 
nak a B. H. hasábjain a könyvre vo- j ragaszkodása dr. Schandl Károly, a

Előfizetőst ár havonta 20.C00 korona. 
Nyomatott a laptulajd. Szilbcr J. A. könyvnyomdájában.
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natkoző magvas fejtegetés volt és is­
meretes volt gróf Majláth Józsefnek 
1906. nyarán a balatonfonyódi gazda- 
gyűlésen tartott előadása, melyhez a 
falusi népjólét fájának rajza hatott a 
tanyai gondolat kialakulására. Ezt, mint 
az indítványt tevő gazdaköri jegyző 
állapítom meg. Az indítványt egyéb 
iránt az tette aktuálissá, hogy 1911 
márciusában már készültünk az év 
júniusában tartandó kecskeméti gazda 
naggyülésre. Az indítványt egyébiránt

Gazdaszövetség akkori tisztviselője iránt, 
mely a mai napig Csongrád összlakos­
ságának 80 százalékát Schandl Károly 
dr. hive közé toborozta. A Bokrospart 
és gyójai gazdakör határozatának, nap­
világra való jutása óta 15 év telt el, 
dr Schandl Károlynak. Csongrád kép­
viselőjévé való megválasztása óta 6 év. 
I)r Schandl Károlyt Csongrád népe a 
tanyai kérdés megoldásának jelszavá­
val választotta meg 1920-ban. A pénz­
romlás, a háború, forradalmak, oláh meg­

helyeselték a belterületről kijött Köny- j szállás és trianoni romok nem engedték 
vés Béla és Rásonyi Papp Pál is. meg a tanyai kérdések megoldását.

OMegfelelő A\ri
fedezet mellett ^ |°

Tóth Dénes, Kossuth tér 17. sz.

Awaf kimeríthetetlen összegekig 
"t/I 1) folyósítok kölcsönöket.

Most uj helyzet előtt állunk. A 
pénzünk értéke állandósult, a .csonka 
ország pénzügyi helyzete rendbejött. 
A reményeket, melyeket 1919. és 20-ban 
dr. Schandl Károly megválasztásához, 
a tanyai kérdések megoldása tekinteté­
ben fűztünk, meg valósíthat ók. E meg­
valósítás előhírnöke Geszteiyi Nagy 
László könyve. S egyébiránt jelez­
hetjük. hogy a belügyminisztériumban 
az 1927-ik év első hónapjaiban tanács­
kozás lesz, melyre az érdekelt megyék 
és városok vezetősége, több tanyai 
gazda és tanyai tanító is hivatalos lesz. 
Ezen az értekezleten a tanyai kérdés 
megoldása lesz a főtárgy. Nem a vá­
lasztások előtt, de után na hangoztatjuk, 
hogy dr. Schandl Károlynak a Magyar 
Gazdaszövetségnél való hivaía i utódja 
s jelenleg a Duna—Tiszaközi Mező- 
gazdasági Kamara igazgatójának a 
könyve az ö legfőbb politikai törekvé­
sének a megvalósít :sát tervezi.

Reggeli vonatot kér Csongrád 
és a tanyák népe.

A vasúti közlekedés tekintetében Csong­
rád bar a helyzet valamennyire javult a
moto: járatok menetrendbe-iktatása óta _
meg mindig súlyosan mellőzöttnek kel , hogy 
érezze magát. Szentes a m egyes? ekhely, 
vannak ügyek, amelyek miatt íeiictienül be 
kell menniük a csongrádiaknak a „megyéhez“, 
de ez a bemenés nagy fáradsággal, idővesz­
teséggel és költséggé! jár.

A helyzet u. i. az, hogy akinek valami­
lyen hivatalos dolga akad Szentesen, vagy 
aki — mondjuk — részt akar venni a tör­
vényhatósági bizottság valamelyik ülésen, az 
kénytelen vagy hajnalban 3 órakor felkelni 
és reggel 5 órától a hivatalos órák megkez­
déséig Szentesen „lógni“, vagy még este át­
menni és az éjszakai a szállodában tölteni. 
A kiskunféiegyházáról induló és Szentesre 
fél 8 órakor erkező vonat szükségessége 
mellett szól még az ezen a vonalon lakó 
nagyobb gyermekek iskoláztatásának prob­
lémája is. A csongrádi — és hisszük, a 
szentesi — középiskoláknak is több olyan 
növendéke van, akit szülei nem tudnak teljes 
ellátásra a városban elhelyezni és Így a kis­
diákok kénytelenek hóban-fagyban kilométe­
reket gyalogolni Csongiádra, vagy Szentesre. 
Ha azonban egy reggeli vonat fel 8 körűi 
behozná ezeket a diákokat a legközelebb levő 
városba, Csongrádra vagy Szentesre, akkor
egyrészt több gyereket adnánakszüleikiskolába,
másrészt a már beiratkozottak sorsa javulna.

Kérjük tehát a MÁV, igazgatóságát, essen 
meg végre a szive a Kkfelegyháza—szentesi vo­
nal mellett lakókon es a menetrend összeállítá­
sánál vegye figyelembe a mi jogos és méltányos 
kívánságunkat is. (Aláírások.)
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Egy fővárosi és egy szegedi lap „szenzá­
ciója“ Csongrádról.

A „Pesti Napló“ és a „Dé/magyavország“ szerint 
Csongvád ujrafelvéteit akar a karácsonyi halálbál 
harmadik évfordulóján. — Tóth István dr. polgármes­

ter megcáfolja a neki imputált nyilatkozatot.
A „Pesti Napló“ és a Szegeden meg­

jelenő „Délmagyarország“ különös szenzáció­
val kedveskednek karácsonyra olvasóiknak: 
mindkét lap kéthasábos cikket közöl, hatal­
mas címmel. „Csongrád ujrafelvételt akar a 
karácsonyi halálbál harmadik évfordulóján“ 
és vastagbetüs kiemelésekkel, amelyeknek 
valóban szenzációs tartalmuk van, éppen 
csak egy hibában leledzenek: hogy t. i. va­
lótlanságok.

A cikk, amely a lezajlott választás 
apropójából a gyászos emlékezetű bomba- 
merénylet emlékének hánytorgatásával ismét 
Csongrádra igyekszik terelni az ország fi­
gyelmét, közli Tóth István dr. polgármester 
nyilatkozatát is.

Ez a nyilatkozat két részből áll. Az 
első felében a polgármester a választásokról, 
második felébe i pedig a bombamerényletről 
nyilatkozik. Ez a második passzus, — a- 
mely szerint a csongrádiak tudnák, hogy kik 
voltak a tettesek — elejétől végig valótlan 
és csak arra alkalmas, hogy mig egyfelől a 
város közhangulatát megzavarja, másfelöl i 
Csongrádot ismét úgy állítsa oda az ország j 
elé, mint egy olyan várost, amelynek lakos j 
sága, sőt polgármestere is egv borzalmas ! 
bűncselekmény tetteseit ismerik és mégsem ! 
szolgáltatják ki a büntető igazságszolgálta­
tásnak.

Hétfőn, a kora délelőtti órákban felke­
restük hivatalában Tóth István dr. polgár- 
mestert, hogy a cikkről való álláspontját 
megtudakoljuk:

— Csak ma reggel értesültem, a fővá­
rosi és szegedi lap közleményéről, amely 
érthetően meglepett és felháborított A két 
lap tudósítója dec 10 én járt nálam, a vá­
lasztásokról mondot am neki néhány indiffe 
rens szót, a bombamerényletről, a merény­
lőkről, ujrafelvé.eiröi azonban szó sem esett,
A legérdekesebb az, hogy éppen az újság­
íróval folytatott beszélgetés egyik fül tanú ja 
hívta fel figyelmem a cikkekre azzal a kér­
déssel, hogy ugyan minor mondtam én eze­
ket a dolgokat az újságírónak mert ő, aki 
állandóan a társaságomban volt, nem hallotta 
ezeket a kijelentéseimet.

— Egészen természetes, hogy a nekem 
imputált kijelentéseket már meg is cáfoltam 
az alábbi nyilatkozatot küldve a két lap szer­
kesztőségének :

Tekintetes Szerkesztőség!
Nb lapjuk f hó 25-i számában 

„Csongrád ujrafelvéteit akar a kará­
csonyi halálba! harmadik évfordulóján“ 
címmel egy cikket közöl, melyet nem 
hagyhatók szó nélkül, annál kevésbé, 
mert abban magam is tévesen vagyok 
aposztróféivá. A cikk írója a csongrádi 
választás napján december 10-én jelent 
meg hivatalomban, amidőn velem és 
a jelenvolt választási elnök úrral 
kizárólag a választások lefolyásá­
ról kért információt, de

arról, hogy a csongrádi 
bombapörben ujrafelvéteit 
akarnak kérni annál ke 
vésbbé beszélhettünk, mert 
arról itt Csongrádon senki 
sem tud.

Ep igy nem felel meg 
a valóságnak az a számba 
adott kijelentésem, „hogy 
mi tudjak itt Csongrádon, 
hogy kik voltak a tettesek, 
de valahol úgy látszik hiba 
történhetettu,

mert ha ez igy volna, úgy kötelessé­
gemnek tartanám ezt a körülményt 
legelsősorban a kir. ügyészséggel 
közölni.

Kerve, hogy soraimnak b. lapja leg­
közelebbi számában .helyet adni mel 
tóztassék.

Csongrád, 1926. évi december hó 27.
Maradtam kész hive 

Tóth István dr. s. k. 
polgármester.

A karácsonyi szám szenzációja tehát 
összeomlott, ismét sikerült azonban az or­
szág színe előtt Csongrádot egy ki nem de­
rült bűncselekmény sarában rneghempergetni 

Ami az ujrafelvéteit illeti, azt tényleg 
kívánja minden csongrádi, de csak azért, ' 
hogy a hasonló kéretlen prókátorkodásoknak 
eleje vétessék és kiderüljön végre, hogy 
ennek a bűncselekménynek az ódiumát 
ártatlanul viselte eddig is Csongrád, 
mert csongrádi ember nem követhetett 
el il\en, a várost is súlyosan kompro­
mittáló bűncselekményt.'

ÍRÓKRÓL-KÖDYVEKRŐL.

Földimádók.
(Koplik Gyula Budapest, 1926, 

kiadása.)
A szeraő

gy könyv akadt a kezembe, Koplik 
Gyula legújabb könyve, a Földimadók. Kop­
lik Gyula neve nem ismeretlen Csongrád 
város közönsége előtt. Az Uj Barazda és 
Vasarnap hasábjain gyakran találkozott az 
olvasó az olvasó az ő ízig vérig magyar 
irasaival. Őt tehát nem kell bemutatnunk a 
Csongrádi Ujscg olvasó táborának. Uj regénye 
a Földimádok, csongrádi történet. A nyolc­
van holdas kisgazdából magát 300 holdas 
nagygazdává felverekedett Cseresnyés Péter­
nek s ugyanezen utón haladó Büki Marion 
fiatal csongrádi földmives küzdelmeit írja 
rneg. A küzdelmet, az örök harcot a földért, 
az imádott drága tőidért, amelyet minden 
magyar annyira szeiet. A regény fiatal hősere, 
Büki Mártonra, egymásután hullnak a nagy­
nál nagyobb csapasok. Idegen kalandorok 
körülhalózzák és kihasználjak. Heroikus küz­
delmet folytat az ősi földért s ebben a küz­
delemben segítséget kap a föld védelmére 
létrejött szövetkezettől.

Ez a földimádó magyar megismerkedik 
egy másik földimadó nép leányával, az orosz 
Natasával. Megszeretik egymást, de a vélet­
len körülmények eltávoiiiják őket egymástól, 
rmg végre az öreg cseresnyés jóinduialu 
praktikái és a föld — a mindkettőjük által 
annyira imádott — összehozzak őket. Kop­
lik a témáját ügyes kézzel fogta meg. A 
bonyodalmat jól szövi s végül a csomót kitü­
nően oldja meg. Alakjai határozott, igazi 
csongrádi alakok. Ezen alakok annyira hús 
es vérből valók, hogy aki jól átolvassa a 
regényt, könnyen ráismerhet Koplik mintáira. 
Ezek az alakok itt járnák és keinek közöttünk. 
Siiluiusa es nyelve magyaros és jó! folyó.

A Csongrádi Újság részéről meleg sze­
retettel ajánljuk a könyvet Csongrád város 
közönségének, annál is inkább, mert tud- 
tunkkai ez az első regény, amely tárgyát a 
háború utáni Csongrád életéből veszi. A 
könvv megrendelhető a Hangya irodájában 
es Sziiber J Antal könyvkereskedése ben. Ára 
20 ezer korona.

Kiss István 
111. eves joghallgató.

Január elsején életbelép az uj járási
beosztás.

Megkezdi működését a kisteleki szo/gdbivói
kirendeltség.

Megírta a Csongrádi Újság, hogy a 
törvényhatósági bizottság uj járási beosztás 
életbeléptetését és ezzel kapcsolatosan Kis­
teleken szolgabirói kirendeltség felállítását 
határozta cl.

Ezeket a határozatokat a belügyminisz­
ter jóváhagyta és gy január 1-én mindkét 
intézkedés hatályba lép. Az uj beosztás ér­
telmében a csongrádi járáshoz tartozik : 
Kistelek, Sövényháza, Csanyteiek, Tömörkény, 
Fábiánsebestyén és Magyarteés. Főszolga­
bírói székhely Csongrád, szolgabirói kiren­
deltség Kistelek. Mindszenti járás Mind­

szent, Szegvár, Derekegyháza, Nagymágocs; 
szolgabirói székhely Mindszent. Kiskundo­
rozsmai járás■ Kiskundorozsma, Sándor- 
falva, Algyő, Tápé, Pusztamérges és Öttö- 
mös. Szolgabiróság: Kiskundorozsma.

A Kisteleken felállított szolgabirói ki- 
rendeltség vezetője Pity István dr. tb. fő 
szolgahiró. Kívüle egy közigazgatási gyakor­
nok és egy kezelő látják cl a kirendeltség 
ügyeit, a kisteleki és sövényházi ügyeket 
— az adminisztratív és szakelőadói közre­
működést igénylő ügyek kivételével.

1200.000 héhíoliter az idei
bortermés.

Tovább csökken a beífogyasztas.

Az idei bortermés mennyiségéről a 
Statisztikai Hivatal az alábbiakat közli:

Az eddig befutott adatok, 110 község 
kivéteievel. megállapítják, hogy a 385.000 
kát. hold betelepített szőlőterületből 320 ezer 
kát holdon átlag 3 hl. bor termett, tehát az 
eddigi eredmény 980.000 hektóliter, amely­
hez a hiányzó 65 ezer kát holdat is 3 hl.-es 
adaggal szántava, az idei bortermés ered­
ményeként 1,155.500 hi.-t kapunk.

A legnagyobb termés a dunántulon 
volt átlag 4 hl., mig az Alföldön két es fél 
és az északi dombos vidéken nem egészen 
2 hl. a kát holdankinti átlagtermés.

A borpiacon — a Borászati Lapok sze­
rint — nagyobb élénkség egyáltalán nem 
mutatkozik, sőt még a vidéki üzlet is vesz­
tett élénkségéből, kivéve a Tokajhegyalját, 
ahol a kereslet tövábbra is élént. A belfo- 
gyasztás csökkenése tovább tart és e tekirr- 
tetben az ünnepek kedvezőbb változást idéz­
hetnek elő.

A Kath. Nők Szervezete (Jótékony 
Nöegylet) ez ulon hívja meg az egyesület 
tagjait, azoknak hozzátartozóit és vendégeit, 
a folyó hó 31-ikén Szilveszter napján tartandó 
jelmezes álarcos bálra. Kérjük a tagokat, 
hogy azon minél nagyobb számban megje­
lenni szíveskedjenek. A vezetőség.

t
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Mielőtt takarék tűzhelyet, kályhát

vásárolna, tekintse meg újonnan megnyílt, Szivák tér 14. szám alatt 
(postával szemben) lévő tüzheljjraktáramat, hol a legegyszerűbbtől 
a legdíszesebb kivitelig tartok raktáron mindenféle takaréktűzhelyet.
Részletfizetésre is szállítok. Sütésért garantálok. Autógénheggesztést
s mindenféle épület és géplakatos s vízvezeték munkát jutányos árak mellett készítek.

Tisztelettel JFftllÖS g. lakatos-mester.

t

Műhely: Vásár utca 10.

Felhívás a csongrádi Gadasági 
Egyesület elnökségétől.
A csongrádi Gazdasági Egyesület el­

nöksége a tél folyamán fehér-füzvesszőből 
készítendő kosár, garaboly, ruháskosár utazó- 
kosár síb. fonására kívánja megtanítani azo­
kat az érdeklődőket, kik az elmúlt év vala­
melyikén a zöld-füzvesszőbő! font kosár stb. 
készítését, elsajátították.

Miért is felhívjuk a tanulni vágyó la­
kosságot, hogy a tanfolyamra minél többen 
jelentkezzenek. A tanfolyam újév után — 
később megállapítandó időben kezdődik és 
3 hónapig tart. A tanítás ingyenes.

Jelentkezni lehet Galambosi István igaz­
gató-tanítónál Szüle u. 23 szánt, vagy vitéz 
Zentay Dezső gazd. szaktanárnál.

HÍREK.
— A januar luediki közgyűlésen vá­

lasztják meg Csongrádvármegye főrendjét.
A január hóban megnyíló parlamenttel uj kor­
szak kezdődik a magyar politikai életben. 
Mint ismeretes, Bethlen István gróf minisz­
terelnök a legutóbbi parlamenti ülésszakon 
tető alá jut ata törvényjavaslatát a felsőház 
reformjáról. Ezzel az ország visszatért a nyolc 
év előtt megszakadt kétkamarás kormányzati 
rendszerhez A főrendiházba minden törvény- 
hatósági joggal felruházott város és várme 
gyei törvényhatóság egy-egy képviselőt küld. 
Csnngrádvármegyéből ilyenformán három 
főrendiházi tag fog felkerülnr a parlamentbe. 
Szeged és Hódmezővásárhely törvényhatósági 
bizottsága hir szerint rövides n meg fogják 
ejteni a választást a felsőházba küldendő 
követeik személyét illetőleg. Csongrád vár­
megye a jövő évi január hó 10-én tartandó 
közgyűlésen fogja megejteni a választást.

-- Csongrádvármegyében öt nyil­
vános jsüsgü szegényház létesül. A *<ze- 
gényügy intézményes rendezése ismételten 
foglalkoztatta a törvényhatósági bizottságot 
és a vármegyebeli egyes városok, községek 
képviselőit s'ületeit is. Csergő Károly dr. al- 
i ;pán legutóbb ebben a kérdésben értekez­
letre hívta össze a csongrádvármegyei köz­
igaz :mási tényezőket. Az értekezlet elhatá­
rozta, hogv Szentesen 50, C«ongrádon 30, 
Mindszenten 30, Dorozsmán 30, Kisteleken 
25 szegény befogadásara alkalm'S szegény­
házat létesítenek, illetve a meglévő intézményt 
a fentieknek megfelelően kibővítik.

— Meghalt elzárás-büntetése kitöl­
tése közben. A múlt hét folyamán a ren­
dőrségre kerti t egy Gut Pál nevű G8 eves, 
rovottmultu, notórius csavargó, akit csavar­
gásért 15 napi elzárásra Ítéltek. Gut Pál, aki 
életéből több mint 15 évet töltött különböző 
letartóztatást intézetekben, alaposan gyanúsít­
ható volt a legutóbb Csongrádon e'őfordull 
betörésekben való részvétellel, még niielőit 
azonban a nyomozás befejezést nyert volna, 
a hányatott e ehi öregember, csütörtökön, a

fogdában hirtelen meghalt. A szegedi kir. 
törvényszék orvosszakértője dr Miskolczy 
hatósági orvos asszisztálásával megejtette a 
boncolást, melynek eredménye szerint Gut 
Púi testén külsérülési nyomokat nem találtak, 
halálát előrehaladott szívbaja és más szervi 
betegségei okozták.

— Csongrád sakkbajnoka. Csongrád 
város 1926. évi sakkbajnoka elmért kiirt 
sakkverseny befejeződést nyert. Eredmények: 
I. Langer Lajos 6 Ve pont, II., III., IV. Flesch, 
Dr. Szőrfy, Back 5 pont. V. Wolf Pál 3 Ve 
pont, VI. Dr. Lászlófy 1 Ve pont, VII, Lovassy 
I pont, Vili. Heller F. Ve pont. Langer tel­
jesítménye elsőrangú volt és igy megérde­
melten lett Csongrád város 1926. évi sakk- 
bajnoka. Csak Flesch játszmában volt nehéz 
helyzete Langernak, mert itt Fleschnek 2 
gyalog előnye volt s már mar úgy látszott, 
hogy Langer sem fogja a versenyt veresség 
nélkül megúszni, de mégis sikerült Langer­
nak eldöntetlent kierőszakolni. Flesch az 
egész verseny alatt a legkomolyabb bajnok- 
nspiran . volt. Hisz Langerral szemben is 
nyerésre állt, Dr. Szőrfyt is legyőzte és 
Back játszmában is huszár előnye volt. E 
játszmában azonban korán erőszakolta a 
nyerést, miáltal Bzckkai szemben vesztett 
egyedül mig Wolffal remist ért el. Dr. Szőrfy 
Fleschtől való veresege után, már nehéz 

i helyzetben volt. Még I.angertfíl vesztett játsz 
mát, de a Wolf játszmát nagyszerű stílusban

- nyerte. Back Larigertűl való veressége után 
j már erőltetve játszott és igy Dr. Szőrfy ellen I is vesztett. Fieschhei szemben is vesztésre

állt s mar már az ötödik helyen állt, mikor 
is Flesch játszmát nyerve, szintén 5 pontot 

! ért el. VVoif Pál mindjárt a verseny elején 
vt rességet szenvedett Langertől és Backtól,

! amit aztán már nem tudott helyrehozni, 
j A Fieschhei való függő játszmában minőség 
; térj a volt es itt esetleg nyerhetett volna, de
- e játszmát idő rövidsége folytán semmire ad­

nak. Dr. Lászlófynak ez volt az első nyil-
I v mos szereplése és különben játéka meg- 
i lehetős erős volt, de a végjáték tudása meg 
I nincs teljesen kiforrva. Lovassy és Heller b. 
í elfoglaltságuk miatt nem bírtak kellő nyu- 
I godtsággal játszani és ezért maradlak le ezen 

a versenyen.

Eladó egy nagyobb birtok akár egy tagban, 
akar parceilánkint. Értekezni lehet Kos­

suth tér 9. szám alatt az irodában. x9
— Bútort legolcsóbban az „Asztalos- 

mesterek Bútorcsarnokában“ vásárolhat. Sze­
ged, Dugonics tér 11. vk*2

Vincze Sándor és neje Andrássy u. 
19. sz. alatti 2/3 rész házát megvette Sza­
kái Dezső és neje 21,000.000 koronáért.

Pintér Zsigmond és neje Haszler Róza 
1200 nagyréti ingatlanát megvette Gyergyá- 
des Péterné 12,500.000 koronáért.

Pataki Lajosné Deák Julianna 1268 
négyszögöl Szántó dűlőben fekvő ingatlanát 
megvette Nagyistók Sándor 16.000.000 ko­
ronáért

A szele vény i rétbe Juhász 
József földje melletti

200 holdból még 22 kis hold
§xaoíóföld

van eladó, amely kisebb par­
cellákba is megvehető. Ve­
vők dr. Bük irodájába jelent­

kezhetnek. 4-2

Csongrádi Városfejlesztő r. t. 
vásártéri telepén jó minőségű
száraz tÜZÍÍ9, hasábosán 
és felvágva is, minden meny- 
nyiségben, úgyszintén fűtő- 

szén is olcsón kapható. 
Házhoz szállítunk. 2—2

Óvári Istvánná 320 négyszögöl Szántó 
dd őben fekvő ingatlanát megvette Csépe 
li'és és társa 3,000.000 koronáén.________

Balog Sándorné 88 négyszögöl bőké­
in ét megvette Faragó János 1,600.000 ko­
ronáért.

Minden alkalomra legszebb emlék 
egy szép fénykép!

Tudja már Ön, hogy a 
villanyíelvéíelek a legszebbek?

A 12000 gyertyafénnyel világitó

Jupiter lámpa
segélyével művészi felvételeket eszközöl 
esti 8 óráig, báli alkalommal éjjel 12 óráig

a 5ZILBER
fényképészeti műterem.

Színes fényképekéi, bármily kis fény­
képről életnagysagu fein, képeket, barna, 
szépia, pasztel kivitelben, olajfestménye­
ket vászonra, garantált élethii kivitelben

házilag készít.
Szakfényképészeknek arengedrlény.

....... .... »---SSSSSSSSSSSTSSSSSSSSSSSSSISSSSSaSIIBCSSSII

-------------------------------—; rcrjVi . I mindenféle dísztárgyak evőeszközök alpak-
Menvasszonyi ajanaeKOK. kdból minden mennsiségben. flrans, ezüst, 
nikkel ,Lh és karórák divatos aranS féri és női láncok, karkötők, gsürük, fülbevalók, réti-

11,11 ...Ii.it ................................
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,Oä Hasznos karácsonyi ajándékok
és legjobb kivitelben beszerezhetők 
FLÓRIÁN úri és női divatüzletében, 
cipőkülönlegességek egyedárusitása

Kéretik a kirakatot^aiKSűBPéii megtekinteni

iVi-XtVj
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Apróhirdetések
Ebben a rovatban 10 szóig 4000 K ért 
közlünk hirdetéseket. Minden további 

4 szó 1000 korona.

£3* lönyomda. A legdivatosabb mintákkal fel- 
*■— s erelve u. m. lehérnemüek. abroszok es 
agvnemüek, teljes konyha garniiurák, diszte- 
ritők, futók, ajtó, ablak és szárnyas függö­
nyök, stórok, ágyteritők s'b. iparművészek
♦érvéi szerint összeállítva dus választékban, j
mérsékelt árban Régner gépraktárában. 
______________________________________________ 2—1

Sugár utcában 3 szoba, 3 kamra, 2 kony- | 
hából álló ház, artézi kuttal eladó. Ér­

deklődni lehet dr. Ság Lajos ügyvédnél.
3 1

ázaknál sertésvágást a legolcsóbban vál­
lal, Gulyás Mátyás hentes, Zsinór u. 3.

Percei Mór utca 4 számú há/ 200 négy­
szögöl portavai, melyből 100 négyszögöl 

szőlőskert, jó épülettel eladó. Értekezni lehet 
az előtte való háznál a 2 sz. alatt. 2x1

Csongrádon az Erzsébet szálloda kávéháza 
elszámolásra kiadó, Tudakozódni lehet 

ugyanott. 2x1

Két hold jó földet keresek felesbe, sárga- 
dinye, vagy burgonyatermesztésre, eset­

leg bolgár kertészetre ajánlkozik felesbe. Cim 
a kiadóban. 2_1

Úri utca 9 sz. a. 2 szobás lakás kiadó.
Értekezni lehet Kereszt utca 16 szám 

ahol kukoriczaföld van haszonbérbe kiadó.

ágni való szopos malacok eladók Jókai 
Mór utca 6.

Száraz bükkhasáb . .. • o
minden menn\pség-ollZ]lcl,
ben, továbbá bécsi gázgyári 
koksz és bécsi szén a legol­

csóbb árban kapható
3 VáfSdi gőzfürésznél 

a Szentesi utón. Telet. 51.
minden mennyiséget azonnal ház­

hoz szállít.

Anyakönyvi kivonat.
1926. dec 13-tól dec. 20-ig.

Születések :
Rácz János, Leitermen halva szül. fitt, 

Kókai József, Kókai Erzsébet, Deák Ilona, 
Deák László, Konkoly halva szül fiú

Halálozások :
Takács Ignác 58 éves, Kádár Lajos 71 

éves, Borbély Antal 62 éves, Mészáros Má 
ria 4 hó, Dudog Ilona 7 hó, Szálkái István 
51 éves.

Legszebb és i egoi esőbb
újévi ajándékok

Szil bér J. Antal
Kossuth téri könyvkereskedésében kaphatók. 

Diszkötésti imaköny vek, rózsa füzérek, emlék könyvek, 
albumok, képeskönyvek, ifjúsági iratok óriási válasz­
tékban. Karácsonyfa díszek, angyalhaj, lametták, gyer-

tyatartők, gyertyák stb.

Faderekak, 20 métermázsa, meggy és j 
szilvafa, bútornak alkalmas, eladó Arany I 

János utca 8 szám. x ! Nyi1 1M. a. bőrt. görényt, rókát,

ágyiO e ti)Hat a legmagasabb, árban vásárolok.

Lakodalmakra jószágot ingve 
megnyuzafok s bőrét a legma­

gasabb árban megveszem.
Lázár István, Kossuth F. utca 7.

KARnCSON^I ajándéknak legalkalmasabb
arany, ezüst ékszer és órafélék dus választékban, szolid árakban

LU SCHEINER MARCOT7
. ... müórás és ékszerésznél kaphatók,
vrak es ékszerek szakszerű javítása.

Hofherr Schrantz Clayton Shutleworth
mezőgazdasági gépgyár, tsongrád és vidéke részére gyári lerakat.
Cseh I ál vaskereskedésben Csongrád, Kossuth tér 10.

Kapható a legújabb tipusu !)JMP jel-

zésü tükör páncél eke,
vetőgép, daráló, morzsoló, 
szecskavágó, szőlőprés. szőlő- 
zuzó és mindenféle gazdasági 

gépalkatrészek, úgyszintén
. . , eredeti WINTER TENGELY
smmden más vas és szerszámáruk és artézi kút felszerelési cikkek. 

■frL...L-OS?er' l0P°r' 'QtéByverek és téli foto porosz szén kapható. T8*

*


